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Charita Polsko vydala ve spolupráci s dalšími charitními organizacemi střední a východní
Evropy závěrečnou zprávu vypracovanou v rámci Ukraine Refugee Response Learning
Platform (URRLP), v níž představila hlavní poznatky a doporučení z více než tříleté pomoci
uprchlíkům z Ukrajiny.

Charita Česká republika byla součástí platformy od jejího začátku. Vedle Charity Polsko, která měla
roli koordinátora, na projektu spolupracovaly také Charity z Rumunska, Bulharska, Maďarska,
Moldavska, Slovenska a Ukrajiny. Platforma vznikla jako prostor pro výměnu poznatků, zkušeností a
praktických řešení v reakci na uprchlickou krizi způsobenou válkou na Ukrajině. Zaměřila se na
následujících pět klíčových tematických oblastí.

Charitní programy pomáhají uprchlíkům i vnitřně přesídleným osobám nejen hledat práci, ale i
rozvíjet potřebné dovednosti, orientovat se v právním prostředí, překonávat jazykové bariéry,
rozpoznávat vlastní kvalifikaci a bránit se vykořisťování na trhu práce. Důraz je kladen rovněž na
podporu zaměstnávání zranitelných skupin a rané začlenění žen do trhu práce.

Zpráva doporučuje intenzivní podporu školní integrace – povinné docházky, jazykových kurzů,
psychosociální asistence a vyšší spolupráce mezi školami, neziskovým sektorem a rodiči. Upozorňuje
také na potřebu rozvoje metodik pro výuku jazyků i pro práci s traumatizovanými dětmi a na nutnost
zajištění dostatečné kapacity škol, aby se zamezilo izolaci a fragmentaci vzdělávání.

Tato oblast zahrnuje podporu uprchlíků, kteří se rozhodnou vrátit zpět na Ukrajinu – zejména
poradenství, asistenci s bydlením, zaměstnáním i psychosociální podporu během procesu
reintegrace. Zpráva varuje před předčasnými nebo nucenými návraty, které mohou vést k dalšímu
ohrožení i obchodu s lidmi. Zároveň poukazuje na nejasnost budoucího právního statutu těch, kteří
se rozhodnou zůstat v hostitelských zemích.

Zaměřuje se na poskytování odborné pomoci, skupinové aktivity, komunitní centra, práci s
traumatem a prevenci vyhoření pracovníků. Důraz je kladen na dostupnost služeb pro děti i dospělé,
a na rozvoj komunitních i digitálních služeb, které umožní dostupnost i v odlehlých oblastech.

Charitní pracovníci pomáhají uprchlíkům řešit komplexní sociální situace – od zajištění bydlení,
právní asistence a zdravotní péče až po podporu integrace do místních komunit. Velký význam má
individuální a dlouhodobá práce s klienty, včetně kontaktu s úřady či dalšími službami.

Díky pravidelným setkáním, studijním návštěvám a společným analýzám vypracovaly výše uvedené
národní Charity konkrétní závěry, doporučení a příklady dobré praxe. Ty mohou sloužit nejen jako
vodítko pro budoucí humanitární činnosti v regionu, ale také jako podklad pro společné úsilí v oblasti
advokacie na národní a evropské úrovni.

Zpráva byla oficiálně představena 16. října 2025 v Bruselu během akce, které se zúčastnili zástupci



charitních organizací, institucí EU, nevládních organizací a partnerů. Setkání poskytlo příležitost
zhodnotit dosavadní reakci a představit klíčová doporučení do budoucna, zejména s ohledem na
blížící se konec dočasné ochrany uprchlíků z Ukrajiny.
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